

Precios de suscripción

Castellón, al mes. 100 pesetas
Fuera, trimestre. 300 id.

Para anuncios, esquelas y comunicados,
PÍDANSE TARIFAS
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta

Gracia, 7.—Teléfono núm. 11

La correspondencia al administrador

No se devuelven los originales aunque no se inserten

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS



NOVENO ANIVERSARIO

D. Antonio Sánchez Linares

FALLECIÓ EL DÍA 6 DE MAYO DE 1903

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán el lunes 8 del actual, de OCHO a ONCE, en el altar Mayor de Santa María, serán en sufragio del alma de dicho señor.

Sus padres D. Antonio Sánchez Bigné y doña Clotilde Linares, ruegan a sus parientes y amigos encomienden a Dios el alma de su hijo y asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Castellón 6 de mayo de 1911.

La actualidad

El servicio militar obligatorio

Ayer tarde se reunió en el Congreso la comisión dictaminadora del proyecto de servicio militar obligatorio. Fueron aprobadas por unanimidad las bases séptima y octava, que se refieren a las cuotas militares. Se acordó crear una escala gradual para los padres que tengan más de dos hijos.

También se acordó que el servicio obligatorio comience a regir a los dos años de sancionada la correspondiente ley.

Hoy se examinará la parte relativa a la instrucción militar, y el lunes se estudiarán los informes recibidos.

El presidente de dicha comisión marchó luego a conferenciar con el Sr. Canalejas, comunicándole que el criterio de la misma es de que no se exceptúen del servicio a los misioneros hijos del Convento de María y que para exceptuarlos hay que hacer lo propio con las diversas clases de misioneros que hay.

Egos curiosos

NOSOTROS SOMOS NOSOTROS

Y además no permitimos al lector que se irónica cuando deje vagar la vista por esta hoja, «como mariposa voladora que va de flor en flor».

Si, señores; para que se convengan ustedes de que los periodistas servimos de mucho en este pícaro mundo, vamos a traducir unas líneas de un periódico de allende el Pirineo.

La profesión de comisario, de juez ó de procurador, viene haciéndose más cómoda cada día.

Por ejemplo; un agente de una casa cinematográfica impresionó algunas películas de los sucesos ocurridos en el Reino y los miembros del tribunal de Roma, que asistían a una sesión del día, pudieron, por este azar, descubrir a los culpables y ordenar la detención de los ladrones é inoventarios.

Bueno, pues como podríamos citar otros ejemplos de reporteros, fotógrafos y «letrados», es decir, que escriben, gracias a cuyo eficaz concurso se han descubierto numerosos delitos, llegamos a la conclusión de que un magistrado, para cumplir su obligación, le bastará con levantarse a las diez, leer los periódicos en el desayuno, y asistir por la tarde a una sesión de cine.

«Útil dulce»—que decimos los italianos.

PARA LLEGAR A VIEJO

Se nos recomiendan tantos regímenes para llegar a viejo, que no se sabe cuál elegir; y continuamos por no seguir ninguno. No obstante si hay alguien a quien le interese conocer un nuevo sistema, vamos a copiar unos sencillísimos consejos que para alcanzar la longevidad daba Wu-Ting-Pang, embaucador de China en los Estados Unidos:

«El hombre que quiera alcanzar larga vida ha de alimentarse con nueces, no probar la sal y tomar al principio y fin de las comidas una cucharada pequeña de aceite común.»

Esto en cuanto al régimen. Después hay que atenderse a estos consejos:

«Cógate en vuestra alcoba muchos carteles. Escríbelos en esos carteles sentencias como éstas: Soy joven. Gozo de excelente salud. Tengo muy buen humor; y al penetrar en vuestro cuarto leed las sentencias y repetid: Es verdad que soy joven. Es cierto que tengo buena salud, etc.»

El sistema, como se ve, no puede ser más sencillo, ni más barato.

A ensayarlo, pues.

FLOR RARA

En Daroca (Méjico) hay una flor muy rara. Se la llama azul-blanca-encarnada, porque a las seis de la mañana es blanca; se enrojece luego poco a poco, a medida que avanza el sol, y a medio día es de un rojo espléndido. Progresivamente va tomando un tinte violeta, para ser de un azul obscuro a las seis de la tarde. Durante la noche vuelve a convertirse en blanca, enrojeciendo de nuevo desde que sale el sol.

Esta flor la da un árbol indígena, y no despidе su perfume más que una ó dos horas por día, cuando es roja.

Páginas amenas

La jardinera

Con sencillito atavio, recogidas artísticamente con vistosas peñas la abundante madeja negra de su cabello, pasea su gentileza la Jardinera, por el florido alrededor de su blanca casita, que se destaca airosa en el mar de esmeralda de los campos.

Su hechicero busto inclina a cada instante y sus aterlopeladas manos acarician, melosillas, las florecientes plantas, gozando de la suavidad y frescura de su vida.

La pequeña abertura que forman sus labios tintados con la sangre de los clavos más rojo; se dilata sonriente, mientras los arpegios de su voz dedican un himno ó una frase de cariño a cada una de las flores que recrean su vista y que parecen ofrecerse propicias a adornar su pecho honchado de amor.

«¿Cuánto las ama! Las cuida, como si fuesen sus hijas: las libra de las perjudiciales hierbecillas que nacen a su alrededor; las riega; oría derechos sus tallos; abriga en invierno a la que puede matar el frío... Y las trata como si fuesen sus amiguitas, sus confidentes; les cuenta sus culpas; sus alegrías y sus penas; y ellas, las flores, parecen mustiarse cuando ella llora, y lozanarse cuando ella ríe.»

Es que tanto el cuerpo, como el espíritu de la Jardinera, participan de la belleza de las flores; sus mejillas semejan dos frescas rosas aromáticas; sus dientes son blancos, como los pétalos

de un nardo; en aliento exhala fragancia de jazmín; su tallo es ombreante y breve, cual el tallo de las adelfas... Y su alma es pura y candorosa, con la pureza y el candor de la blanca azucena... y por eso al atardecer se explaza en fantásticos sueños amorosos, que se pierden en el misterio rosa del crepúsculo, confundidos en el armonioso canto de los ruiseñores, que, alegres y triunfantes, esparcen su triste melodía por el perfumado ambiente...

«¿Qué suerte la vuestra, encantadoras flores! ¿Cuánta envidia me causáis! ¿Quisiera volverme de vuestra naturaleza, para ser el guardador de los secretos de vuestra duquesa; para besar con besos castos, y puros la albura de su frente; para recibir como vosotros, la honesta cariola de sus manos.»

MANUEL SOLSONA SOLER.

EN GRANADA

Contraria suerte, con rigor aleva, me alejo de tu cielo y de tus flores, sin que tu sol de claro resplandor ilumine mi existencia breve.

Torna de nuevo a tí mi planta leve, vuelvo a ver de tu Alhambra los primos y tu veje, aloftia de colores, (res con su dospel de inmaculada nieve.

Miro surgir el tiempo venturoso, que corrió sin temor ni desengaños, como arroyuelo por el valle hermoso.

Siento besos de amor, sueños extraños y el vi jo corchón late dichoso (ños, como en las horas de sus verdes años.

NARCISO DÍAZ DE ESCOBAR.

Un rasgo del Rey

En el número primero de la Revista «Previsión», órgano de la Sociedad Los Previsores del Porvenir, se publica un interesante artículo del comisario de Guerra D. Augusto C. de Santiago y Gates, en el cual se recuerdan varios rasgos de S. M. el Rey.

De dicho artículo reproducimos los siguientes párrafos, por ser digno de ser conocido el hermoso rasgo del Soberano que recordamos:

«El 19 de abril de 1905 bajaban de la provincia de Santander con dirección a Castilla, en busca de trabajo, dos infelices matrimonios, llenos de hambre y faltos de abrigo. Una de las mujeres hacía la triste y amarga peregrinación con un niño en los brazos. Así descendían de las sierras de Segovia a la planicie de Guadarrama, huyendo con sus pies la nieve que envolvía las alturas de El Espinar.»

De la divisoria de la Sierra bajaba a media tarde un automóvil, desafiando, en vertiginosa marcha, la crudeza del día en aquellos parajes.

Gobernaba el vehículo D. Alfonso XIII, acompañado de los Principes Raniero y Felipe, el coronel Ripollés y el «chauffeur».

Los pobres y los ricos vinieron a reunirse en plena carretera, entre El Espinar y el pueblocillo de Guadarrama.

El Rey detuvo la marcha, contemplando aquel grupo de infortunio, y conversó con los caminantes, informándose de la causa de sus desventuras; reflejando en su palabra el sentimiento de caridad con acentos de la mayor dulzura, y mirando y acariciando al pobre niño exclamó:

«¡Pobrecillo! ¡Qué triste suerte la tuya!»

Y a impulsos de su corazón invitó a las dos mujeres a subir al vehículo, para facilitarles el camino, ante la imposibilidad de poder transportar a todos, las cuales, ataridas de frío, después de vencer naturales miramientos y reoelos, montaron en el automóvil, cruzando así la Sierra en sencilla y amable charla con los desconocidos y Regios viajeros.

Una de las pobres mujeres iba sentada al lado del Rey.

El Rey, conmovido de oír sus desgracias, les entregó el poco dinero que lle-

vaba en el bolsillo, aumentado con el que recogió de sus compañeros de expedición.

Las infelices no salían de su sombro, y daban con el corazón gracias a Dios por haber tropezado con un bienhechor tan generoso.

Los respetos que les imponía su presencia sellaron sus labios.

Pasó el automóvil rápidamente por delante de la Fuente de la Teja, moderó la marcha para entrar en el pueblo de Guadarrama, y allí descendieron, según sus deseos, las infelices mujeres, para hacer noche y esperar a sus maridos.

Llegados al hotel llamado de Castilla, encargó el Rey que hicieran unas tortillas de patatas, de las cuales todos disfrutaron.

Los vecinos de Guadarrama rodearon el automóvil, y reconocido el Rey, dijo uno: «¡Es el Rey!... ¡Es el Rey!...» gritaron los demás, prorrumpiendo en entusiasmas aclamaciones, que se repitieron durante el breve descanso de los viajeros.

Al oír estos gritos las pobres mujeres, mudas de estupor, echaron a correr alejándose; pero repuestas de su emoción, se juntaron de nuevo al grupo de los serranos, y con el corazón y el alma en los labios, unieron sus voces a las del pueblo, gritando: «¡Viva!... ¡Viva el Rey de España!...»

A los maestros y maestras de 500 y 625 pesetas de esta provincia

Compañeros: No creo que nadie de vosotros ignore a estas horas la Liga Nacional de Maestros rurales que se está llevando a efecto; «Liga» tanto más necesaria cuanto que hoy se nos estima en las altas esferas del Poder peor que esclavos, tratándonos desconsideradamente, escupiéndonos a la cara, burlándose de nuestros lamentos, como si no llegáramos a la categoría de racionales.

Pasan ya de «dos mil» las adhesiones recibidas. En muchas provincias han respondido unánimemente a la voz de la Asociación provincial, que teniendo en cuenta la razón que nos asiste, ha tomado el asunto por su cuenta, haciendo un llamamiento en tal sentido a todos los maestros «infimos».

Doloroso me es decirlo, pero forzoso confesarlo. La provincia de Castellón, es, la que menos contingente de socios ha dado a la «Liga». Hasta el presente, sólo seis hemos visto en la relación de socios que publican muchos periódicos profesionales. ¿Dónde están los sentimientos de compañerismo de que tanto se alardea en esta provincia? ¿Cuál es la causa de esa vuestra inacción? ¿Porqué habéis permanecido silenciosos ante los requerimientos que se os han hecho? No me lo explico. Como no cabe explicación posible en quién permanece con los brazos cruzados y sereno ante un inminente peligro. Sólo un desequilibrado tendría disculpa en este caso.

No es, pues, cuestión de dormirse. Los momentos actuales reclaman de nosotros actividad, decisión y energía. Desconfiad en absoluto de gestiones ajenas que tiendan a mejorar nuestra precaria situación. A lo tuyo, tñ. Nadie con mejor garantía que nosotros mismos para el logro de nuestra reivindicación.

Dejados de clamores que no sirven de nada y a la obra en cuerpo y alma. Despedidas de vuestro letargo y sed diligentes. Mandad sin demora vuestra adhesión en tarjeta postal a nuestro entusiasta presidente de la Asociación provincial ó las dirigid al inoludor de la Liga D. Hernán de la Puerta, Josa (Teruel), ó más fácilmente, si queréis, a este humilde compañero vuestro que se encarga de remitirla a su destino.

Así lo espera de vosotros, mientras saludé efusivamente

MELCHOR PINAÑA.

Ateneo Científico Literario

Guiados por el entusiasmo que ha producido entre nosotros la idea de que pudiera fundarse en esta capital una sociedad que, bajo el título de Ateneo Científico Literario, tendiera a proporcionar a todos aquellos que viviesen el afán de extender sus conocimientos y que por causas independientes a su voluntad se ven privados de ver realizados sus fines, suficientes medios, nos obliga a ello nuestros propósitos para ver si de este modo llevamos a la realidad lo que hasta ahora ha permanecido hipotético.

Para ello, hacemos un llamamiento a todas las personas cultas de esta capital para que el próximo domingo a las diez de la mañana concurran al salón de actos literarios del Instituto, para ver si de este modo llegaremos a la consecución de nuestro fin.

Todo el que sienta amor por la cultura y progreso de Castellón, lo demostrará acudiendo dicho día a tan transcendental acto.

La Comisión organizadora.

Crónica

Nuestro querido amigo el arquitecto municipal de Teruel D. Francisco López Pascual, ha sido nombrado para el cargo análogo de Igualada (Barcelona) a cuya población se ha trasladado.

Los periódicos de Tortosa dan cuenta de un caso ocurrido entre las estaciones de Vinaroz y Ulldecona.

Un individuo que se dedica a recoger estiércol, se puso en la vía del ferrocarril cuando llegaba un tren expreso y con sus ademanes hizo parar el convoy.

Al preguntarle el maquinista y fogonero qué riesgo les amenazaba, contestó:

«¿Ustedes que vienen de tan lejos sabrán decirme si por allá arriba hay mucho estiércol en la carretera?»

Le ha sido concedida licencia de exrruajes al vecino de Benasal Demetrio Foré.

Mañana día 7, en la iglesia de San Agustín, tendrá lugar la fiesta principal del novenario y cuarenta horas, consagradas al patriarca San José.

Por la mañana a las siete, misa de comunión general con acompañamiento de armonium y letillas cantadas; a las diez la solemne a gran capilla, cantándose la tan inspirada misa del maestro Guzmán, dedicada al beato Juan de Ribera y sermón por el elocuente orador sagrado P. Calasanz Rabasa.

Por la tarde a las cinco, los ejercicios de costumbre, reserva solemne y gozos. Acto continuo se sortearán seis medallas de plata entre los asociados.

Mañana se despedirán del público burriense los aplaudidos niños valencianos Mejito y Andreito, matando cuatro becerros en el circo taurino de aquella importante ciudad.

Han comenzado en nuestro Ayuntamiento las obras para renovar los pavimentos que en la actualidad existían.

Buena falta hacía esta mejora y bueno sería que las obras se prolongasen haciendo idéntica modificación con los pisos del balcón central de las casas consistoriales, que además se hallan en péximo estado, parece no ofrece las mayores garantías de seguridad. Esperamos pues, que nuestros ediles tomarán en cuenta esta indicación.

Se encuentra en Castellón nuestro querido amigo el inspector de policía D. Rogelio Adrover, que procedente de Barcelona, marchó a Madrid, a donde recientemente ha sido destinado, cual eran sus deseos. Lo celebramos.

Hoy estaba fondeado en nuestro puerto el vapor español «Volizquez»...

Como ayer anunciábamos, esta mañana se ha constituido en sesión la Junta local del censo electoral...

Solamente se ha presentado una reclamación pidiendo la inclusión de un elector...

A las doce se ha levantado la sesión.

D. Joaquín París Igual ha tenido la atención, que agradecemos, de dedicarnos un ejemplar de su obra «La Matanza del Serdo»...

Los actos religiosos que anunciamos en lugar aparte se celebrarán el próximo lunes, en sufragio del alma de nuestro inolvidable amigo D. Antonio Sánchez Linares...

Ascenden al empleo inmediato en carabineros: un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, dos primeros tenientes y un segundo teniente (R. R.)

Desde ayer, en el tren expreso de Barcelona, se han inaugurado los nuevos coches de primera y tercera que la Compañía del Norte ha adquirido...

Los de tercera están distribuidos a la moderna, con un pasillo lateral que dá entrada a los diferentes departamentos...

En Rosell, se halla vacante la plaza de Veterinario titular dotada con el haber anual de 150 pesetas.

También se halla vacante en dicho pueblo el cargo de Secretario del ayuntamiento y cuyo haber anual es el de 1.500 pesetas.

Ha sido declarado fenecido, el expediente núm. 1143 de la mina «Santa Brígida» situada en el término de Artana.

Víctima de pertinaz dolencia ha fallecido el antiguo cochero D. José Nicolau Martínez, persona sumamente conocida y que gozaba de gran popularidad en la población.

Ayer se verificó su entierro, acto que se vivió en extremo concurrido. Reciba la familia del finado, nuestro más sentido pésame.

A nuestro querido amigo el primer teniente de infantería D. Gonzalo Guerrero, le ha sido concedida la Real licencia para contraer matrimonio.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de carabineros, al primer teniente de infantería, nuestro antiguo amigo D. Mariano Trucharte Samper.

SIDRAL TEIXIDO.—Fidase en los buenos establecimientos.

Fraseos para familia los encontrarán en la cervicería de José Segarra, González Chermá, núm. 84, Castellón.

Para amenizar las fiestas que en honor de su Patrona comenzarán hoy en Cabanes, ha sido contratada la brillante música de esta Casa provincial de Beneficencia.

Hoy han comparecido ante la Comisión mixta de reclutamiento, los mozos sujetos a revisión de la ciudad de Villarreal.

Los reconocimientos de los mozos de dicha población están señalado para hoy y el lunes.

El próximo martes, comparecerán los de Peñíscola, Rosell, S. Jorge, Fuente la Reina, Gaibol, Elguera, Montán y Montanejos.

Acaban de recibirse las novedades para Primavera y verano en la acreditada sastrería de nuestro querido amigo D. Antonio Soliva, Colón 11. Igualmente acaba de surtir de chalecos fantasía que ofrece a precios verdaderamente económicos.

Las compañías de ferrocarriles, han establecido grandes rebajas de precios con motivo del Congreso Eucarístico, que se celebrará en Madrid, a últimos de junio próximo.

Prosiguiendo con actividad sus trabajos, ayer tarde se reunió nuevamente la Comisión de fiestas de Julio, fructificándose la misma en las distintas comisiones que entienden en la organización de cada número del programa.

Con objeto de que nuestros lectores estén al tanto de cuanto hace la referida Comisión, insertaremos diariamente las impresiones que podamos recoger respecto a la marcha de los dichos trabajos por ello llevados a cabo.

Puede darse como ultimado ya el festejo de carreras pedestres y concurso de bicicletas adornadas.

Se celebrará, pues, en la llamada vuelta de la procesión, señalándose dos carreras para la pedestre; provincial y local adjudiándose tres premios en metálico para cada una de ellas.

Las vueltas que han de dar los corredores, se señalarán oportunamente como así mismo las condiciones a que deba ajustarse el festejo.

Se permitirá que los corredores, vayan entrenados con ciclistas.

Para el concurso de bicicletas adornadas, también se han señalado tres premios en metálico y por las peticiones que ha recibido la comisión, podemos asegurar que resultará un éxito zozco.

La tribuna del jurado ha de situarse en la plaza de Castelar, en donde amenizará el acto una banda de música.

Un verdadero acontecimiento será, sin duda alguna, los juegos florales y para que ello resulte así, la comisión que entiende en tan culto número, está llevando a cabo su cometido con una actividad y celo dignos de encomio.

Hoy se ha escrito a los diputados y senadores por esta provincia, como así mismo a varias importantes entidades y particulares, solicitando de ellos un premio y tema.

Respecto al mantenedor, sabemos que también se ha escrito a ilustres personalidades de la mentalidad española, ofreciéndoles tal puesto.

Todas las demás subcomisiones trabajan con ardor y entusiasmo para que los números a ellas encomendados resulten verdaderos acontecimientos.

Espárragos de Aranjuez. Fresa de los Valles (Segundo). Horchata de chufa y almendra. (Primera de la temporada). Casa ENRIQUE TARREGA.

Hemos dicho cuanto deseábamos decir acerca de los escritos que «El Clamor» ha publicado con motivo del suceso ocurrido días pasados en el campo de instrucción.

Por razones fáciles de comprender no deseamos entrar en polémicas sobre esta clase de asuntos y ello nos obliga a no contestar al colega republicano como hubiéramos hecho de tratarse de otra cuestión asunto cualquiera.

La influencia que el frecuentar el campo ejerce sobre el estado general de la vaca, solo es perceptible en los establos de la lechería LOS ALPES, cuyas vacas producen una leche que por su aroma ó «bouquet» es capaz de satisfacer al paladar más delicado.

Para el día 8 del próximo mes de junio ha sido señalada la boda de la hermosa Srta. Pepita Blanco Esparduer con el conocido joven D. Fernando García, hijo del comerciante del mismo apellido.

Apadrinarán a los contrayentes la distinguida señora de nuestro querido amigo D. Félix Roig y el concejal de este Ayuntamiento y particular amigo nuestro D. Juan París.

Son muchos los regalos que han recibido los novios en prueba de las muchas simpatías que gozan en ésta las familias de los futuros esposos.

Por anticipado enviamos a los felices novios nuestra más cordial enhorabuena.

VIDA MUNICIPAL

El juez de Instrucción de este partido ha pedido de la alcaldía varios antecedentes relativos a Joaquín Sánchez, vigilante auxiliar de la plaza de Clavé.

Solicitó el teniente coronel de la guardia civil de esta comandancia, una certificación de la conducta observada por Emilio Fortanet.

Vicente Ferrer Dolz, desea reconstruir la casa núm. 35 del paseo de Buenavista del Grao.



De éxito en éxito

La afición castellanense acogió ayer la contrata del valiente «Cortijano» con singular satisfacción y no hay que dudar que hoy, cuando se entere de que el hábil y aplaudido «Rubio de Valencia» es otro de los contratados, celebrará no poco su inclusión en el cartel.

La comisión camina de éxito en éxito, por todas partes encuentra facilidades y esto les anima a proseguir su labor, labor que no ha de cesar hasta conseguir presentar un gran cartel del que se conserve grato recuerdo.

Puede darse por segura la adhesión de otro diestro muy conocido en Castellón, pero hasta tanto no sea oficial, no queremos precipitarnos en dar la noticia.

Seguramente, el lunes ya podremos lanzar a la publicidad los nombres de los cuatro matadores y una vez ultimada la combinación de maestros, nos dedicaremos a formar la cuadrilla de los de casa que seguramente será de gran «empuje» y simpático.

Los trabajos no cesan. Diariamente se reúne la comisión nombrada del seno de la Asociación y todo nos hace sacar en consecuencia lo que ya teníamos dicho, esto es, que será un verdadero acontecimiento.

Sabemos que ciertos y determinados elementos de Castellón, han escrito al popular revistero «D. Modesto», aplaudiendo su «desafío» a los «gallistas» y ofreciéndole dinero para que aumente la cantidad que él se apuesta de que el popular «Bombita» vale más, mucho más que «Galito».

Se van dando pruebas de que en Castellón renace la afición a los toros y la admiración por Ricardo Torres.

Yo, señores, sigo siendo «gallista», pero... hay un pero que me hace vacilar y creer que los «simpatizantes» de Rafael Gómez, vamos disminuyendo, por la conducta torera seguida por el que aún sigue siendo para mí, «Galito» el grande.

OJALES-ORICO.

Sucesos

CASTELLON

Des detenidos

La policía trabaja activamente para descubrir a los autores del intento de robo cometido en el despacho de los Sres. Gironés y Salvador.

En virtud de tales averiguaciones, han sido detenidos, un vecino de Villarreal y otro individuo que habita en el vecino caserío marítimo, sobre los cuales recaen algunas sospechas.

Dichos sujetos han sido puestos a disposición del juzgado.

En la próxima semana

se abrirá al público la gran sastrería de

AGUSTIN A. CARDONA

a cargo del inteligente maestro cortador D. JOSÉ CORBELLA, discípulo de los mejores talleres ingleses.

En esta casa encontrarán un asombrado surtido en todo cuanto al ramo se refiere, tanto para militares como para paisanos.

No comprar sin antes ver el derroche de elegancia de esta casa. A vestirse con ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA.

Colón, 46- CASTELLON.-Se reciben encargos

Enfermedades de los ojos

Doctor Marín

EXAYUDANTE DE LOS DOCTORES AGUILAR, DE VALENCIA, Y DEL DR. TUTO OFTÁLMICO DE MADRID

Operaciones de cataratas, fistulas lagrimales (curación radical en 25 ó 30 días), iridectomías (pupilas artificiales), entropion (pestañas), etc., etc., con los medios más modernos de esterilización.

Corrección exacta de la miopía (vista corta), de la presbicia (vista corta) y del astigmatismo por medio del oftalmómetro.

Calle Ximénez, núm. 2 (esquina al Teatro Principal)

LOS ALPES

LECHERIA

Leche fresca de pureza y calidad garantizadas. Servicio permanente a domicilio en botellas de 2, 1, 1/2 y 1/3 litros.

ANTONIO SANCHEZ - Pl. 21 Canal de 15, 2

Linea de Vapores Marítima Ibarra y Bilbao

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE

Castellón y Barcelona y viceversa

por el rápido vapor

INES

admitiendo carga y pasajeros.

Salida de Barcelona para Castellón... Todos los MIÉRCOLES a medio día. Idem de Castellón para Barcelona... Todos los SÁBADOS por la tarde.

Para más informes: Barcelona: Sres. Freixas Hermanos, Paz bajo Muralla, 10. Castellón: Navarro Melchor, Alloza, núm. 3

NOTA.—El vapor atraea al muelle.

AVISOS Y NOTICIAS

Santos del día

Para mañana: El patrocinio de san José y san Sixto.

Registre civil

NACIMIENTOS

Juan Antonio Salazar Mon, Pescaderes, 64.

Rosa Cosín Bachero, María Brava, 24.

DEFUNCIONES

José Nicolau Martínez, Castelar, 8.

Francisco Valle Vilanova, Segarra, 18.

Bautista Pascual Mut, Enseñanza, 7.

MATRIMONIOS

Ninguna.



Guerra a los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el desocoo con que el primer charlatán sin título ni prácticas profesionales, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncian con verdadero descaoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean y para mejor casar a los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarles, para confundirles: ¿Y a usted quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo

que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

D. José Pujol

cirujano especialista en la curación de las hernias con 25 años de práctica entre la casa de D. José Clauselles, de Barcelona, muy conocido en esta capital tras 14 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de «La Paz» (antes Fonda «Igualadina»).

«Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación y retención de las hernias por oróncos y rebeldes que sean».

ESPECIALIDAD EN BRAGUETAS de cauchout para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

TIRANTES OMOPLÁSTICOS para evitar la curación de espaldas.

Fajas HIPOÁSTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nuevo a una de la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la tarde.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento ortopédico La Cruz Roja.

Rous-16, Montecols, 16-Rous

Se alquila

un local propio para establecimiento en la calle Colón, con salida a la calle de Alloza.

Razón: Colón, 57, principal.

Linea Vapor Serv

CASTELLON

Vapor

Salida de Castellón por la mañana. Salida de Barcelona por la mañana. La CARGA se admite MARTES.

Admite carga

NOTA.—El vapor ataca al pasajero, para lo cual el Comandante de la Junta de Obreros Levanta, que facilita la entrada también las operaciones de embarcaciones.

Para más informes

CASTELLON

BARCELONA: DUNO

5

Poderoso Tónico Reconstru

De excelentes resultados. Idios, Depresión del Sistema, rina las reglas y evita los d

Venta

Depósito en España

A los Sres. Médicos que desean para ensayo.

Depositarlos: Vinaroz, M. J. CANIVELL.

Nuev

ENFERMED

Montada con arreglo a

Dr. D.

Ex-ayudante de los Drs

Consulta: de

Noticias

telegrá

(Servicio de la mañ

A MARRUECO

Comunican de Cádiz que

do órdenes urgentísimas

marcharon ayer tarde co

Marruecos los cruceros

Asturias y «Rio de la Plata»

dose que van a Larache y

peotivamente.

En Cádiz quedó el crucer

ha», como buque insignia.

LOS CONGRESIS

Los congresistas de Ag

tuvieron ayer tarde en la f

veda», y anoche fueron a

donde se les sirvió un

«lunch».

El Rey conversó con los

demostrando en su conv

profundos conocimientos

y que por algo está consi

el primer agricultor de Es

SUCESO TRAGI

Dicen de Sevilla que e

Céspedes ha ocurrido un

no, siendo la protagonista

La Provincia

Linea vapores TINTORE--Barcelona Servicio fijo y semanal

CASTELLON Y BARCELONA

Vapor NUMANCIA

Salida de Castellón todos los MIÉRCOLES tarde para llegar á Barcelona los JUEVES por la mañana.

Admite carga y pasajeros a precios reducidos

NOTA.—El vapor atraca junto al muelle á fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero, para lo cual la casa armadora ha hecho el grande sacrificio para abaratar de la Junta de Obras del Puerto un embarcadero junto á la escollera de Levante, que facilita la entrada y salida al pasaje por medio de plancha, como también las operaciones de carga y descarga, sin utilizar para nada ninguna clase de embarcaciones.

Para más informes, á sus consignatarios

CASTELLON: Domínguez y Corti, Normandos, Paz, 3

BARCELONA: Domínguez y Corti, Normandos, Paseo Colón, 17, bajos

Serfatine

(MARCA REGISTRADA)

Proceso Técnico Reconquiliante

Preparador de las fuerzas físicas é intelectuales

De excelentes resultados en el tratamiento racional de la Anemia, Colores Pálidos, Depresión del Sistema Nervioso, Antineurasténico por excelencia, regula las reglas y evita los dolores de la Menstruación.

Venta en Farmacias y Droguerías

Depósito en España: Juan A. Pascual

Farmacéutico preparador -- Castellón

A los Sres. Médicos que lo soliciten se les remitirán por correo muestras gratis para ensayo. Depositarios: Vinaroz, MATIAS SANTOS, Farmacia.—Tortosa: Farmacia Doctor J. CANIVELL.

Nueva Clínica

DE

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Montada con arreglo á los últimos adelantos científicos, del

Dr. D. Ramiro Herrero

Ex-ayudante de los Drs. CORTÉS y MÁRQUEZ de Madrid.

Consulta: de DIEZ a UNA.—Mayor, 2, Castellón

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

Madrid

A MARRUECOS

Comunican de Cádiz que obedeciendo órdenes urgentísimas de Madrid, marcharon ayer tarde con rumbo á Marruecos los cruceros «Princesa de Asturias» y «Río de la Plata», suponiéndose que van á Larache y Melilla, respectivamente.

En Cádiz quedó el crucero «Cataluña», como buque insignia.

LOS CONGRESISTAS

Los congresistas de Agricultura estuvieron ayer tarde en la finca «La Poveda», y anoche fueron á Palacio, en donde se les sirvió un espléndido «chunch».

El Rey conversó con los congresistas demostrando en su conversación sus profundos conocimientos en la materia y que por algo está considerado como el primer agricultor de España.

SUCESO TRAGICO

Dicen de Sevilla que en la calle de Capedros ha ocurrido un trágico suceso, siendo la protagonista del mismo, una hermana del espada bienvenido, llamada Teresa Mejías.

Esta casóse hace tres años con el obrero Manuel García Leaso.

Tuvieron un hijito hace seis meses. La criatura, hace unos días enfermó de gripe.

Hoy, el médico dijo á sus padres que era difícil salvar á la criatura.

Manuel y Teresa, al conocer el diagnóstico, produjoles tal desconsolación que el padre cayó presa de gran congoja.

La madre, exultadísima, comenzó á recorrer las habitaciones de la casa.

Fue tal su exaltación que por momentos quedó enloquecida, llorando amargamente.

Después abrió un balcón, saltó la baranda y se arrojó á la calle.

La infeliz madre quedó en gravísimo estado.

El suceso ha impresionado á todo el vecindario.

LA FIESTA DEL SAINETE

Se ha celebrado la fiesta del sainete á beneficio de la Asociación de la Prensa.

El teatro Apolo estaba atestado, presentando brillantísimo aspecto.

Cinco preciosas muchachas, vestidas de valencianas, ofrecían flores á las señoras.

Comenzó la fiesta con el estreno del sainete hecho á la antigua usanza «El fralío fugido», original de Lucoño y Bretón.

Loreto Prado, Chiseto y demás artistas del teatro Ómnico fueron aplaudidísimos.

Los autores fueron llamados á escena, saliendo Bretón solamente.

Sigió la obra de Martínez Sierra, música de Jiménez y Calleja «La suerte de Isabelita», interpretada por la compañía del teatro Apolo.

La obra es hermosísima y ha constituido un gran éxito.

Los autores fueron llamados á escena repetidas veces.

La compañía de Lara representó el gracioso sainete «El rey de la casa» original de Casero.

También fué muy aplaudido.

La compañía de la Princesa reestrenó el entremés de los hermanos Quintero «Rosa y Rosita», que gustó muchísimo. María Guerrero y Thuillier, admirables.

Marquina leyó una hermosa poesía dedicada á Ricardo de la Vega, siendo aplaudido.

Por último, las actrices del Gran Teatro hicieron una entretenidísima sección de variedades.

El público salió satisfechísimo de la fiesta.

El mejor elogio que de ésta puede hacerse es que ha durado seis horas, sin que el público se cansara.

Por teléfono

CONFERENCIA DE LAS 4:10 T.

De la Corte

Madrid, 6

FIRMA REGIA

Esta mañana ha estado el Sr. Canalejas en Palacio, despachando con el Rey y poniendo á su firma los siguientes decretos:

Autorizando al gobierno para presentar á las Cortes los presupuestos para el año próximo; las cuentas generales del Estado, transformación del impuesto de consumos y reforma de la ley de Asociaciones y administración de Canarias.

VICEPRESIDENTE DEL SENADO

El presidente no ha puesto á la sanción regia el oportuno decreto nombrando vicepresidente del Senado, por que aún le faltaban ultimar algunos detalles para designar la persona sobre la que ha de recaer el cargo.

Esta tarde celebrará varias entrevistas y por la noche llevará á Palacio el decreto.

DESPEDIDA

El ministro de Fomento ha conferenciado con el Sr. Canalejas, despidiéndose de él, pues esta noche marcha á Barcelona para inaugurar las sesiones del Congreso de Agricultura.

DANDO GRACIAS

El Sr. López Mora ha visitado al señor Canalejas para agradecerle la distinción con que ha sido honrado nombrándole senador vitalicio.

Conflicto obrero

VISITA DE PABLO IGLESIAS.—CONFLICTO QUE SE AGRAVA.

El jefe socialista Pablo Iglesias estuvo en la presidencia hablando con el jefe del gobierno sobre el conflicto obrero de Mieres.

Según dijo el Sr. Canalejas, el conflicto se ha planteado por haber sido despedidos 38 obreros que no acudieron al trabajo por celebrar la fiesta del 1.º de mayo.

Según dice el gobernador de aquella provincia, en la referida población solo está el ingeniero director de la explotación pues el gerente y el representante de la compañía se hallan en el extranjero.

En vista de que ninguna negociación podría entablarse, el gobierno ha acordado reconcentrar la guardia civil á fin de garantizar el orden y evitar cualquier suceso.

De esta medida, ha protestado un tal

Fernández, á quien el Sr. Canalejas ha hecho ver las obligaciones que tiene que cumplir el gobierno.

El gobernador se ha trasladado al lugar del conflicto, telegrafando cada tres horas lo que va ocurriendo.

A su vez el ministro de la Gobernación se ha puesto al habla con el representante de la compañía en esta Corte, por ver si consiguen llegar á una solución.

El gobierno califica de grave el conflicto ante el temor de que se extienda á la cuenca minera de Logroño.

TOMA DE POSESION

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia D. Avelino Montero Villegas.

El saliente Sr. López Morales, ha dado la posesión cruzándose entre ambos las frases de ritual.

ABSUELTO

El tribunal militar ha dictado fallo absolutorio en la causa instruida contra el Sr. Cavanillas contador de fondos del «Cristóbal Colón».

El defensor Sr. Doval es muy felicitado.

UNA COMISION

Una comisión de concejales de Barcelona ha visitado al presidente del Consejo de ministros, hablándole del asunto de consumos planteado en el Ayuntamiento de aquella capital.

PARA VILLARREAL

Como detalle de la visita que han hecho al ministro de la Gobernación los Sres. Puchol, Sartheu y Usó, interesándose sobre la instalación de una Caja de Ahorros en dicha ciudad, puede añadirse que el Sr. Ruiz Valarino ofreció publicar uno de estos días la oportuna real orden creando el referido organismo.

SOBRE UNA HUELGA

El Sr. Azórate ha dado cuenta al señor Canalejas de los trabajos que el Instituto de Reformas sociales viene llevando á cabo en la huelga de albañiles.

CONFERENCIA DE LAS 5:10 T.

Ultimas noticias

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Conversando esta tarde con los periodistas el jefe del gobierno, les ha dicho que ninguna noticia había recibido de Marruecos, como tampoco la tenía de origen francés.

Pasando á otro asunto, el Sr. Canalejas se ha ocupado de las manifestaciones de mañana, las cuales han sido autorizadas en toda España, por cuanto el gobierno no quiere cohibir la libertad de nadie.

Ahora sí—decía el presidente—lo que no permito es que á las manifestaciones acompañe orfación alguno, por cuanto en la de 1.º de mayo, á pesar de decirme lo contrario el jefe superior de policía, se cantaron couplets prohibidos y se dieron gritos subversivos.

Así es que evita la ocasión y evitará el peligro.

Si después de estas órdenes, alguno faltara á ella, me verá obligado á castigarle con mano dura.

Se ocupó á continuación de la ley de Asociaciones, la cual constará de 30 artículos y con respecto á la del Servicio militar obligatorio y la de los consumos dijo que se trían dando á conocer en el parlamento de una manera simultánea.

También han de leerse tanto en el Senado como en el Congreso, todas las leyes sociales que el actual gobierno confecciona.

EL BOMBA A CASTELLON

Se acaba de recibir en Valencia, y de cuya exactitud respondo, un despacho dando cuenta de haber quedado firmado el contrato para torrear en Castellón

el día 9 de julio el coqueo del torero Ricardo Torres «El Bomba».

La noticia ha sido recibida, aquí, en Valencia por un íntimo de «Bombita».

De Marruecos

OTRA VEZ LOS ABARMISTAS

La prensa local francesa de Tánger, vuelve á insistir en el manoseado tema de dar á sus lectores noticias exajerando el curso de los sucesos que se desarrollan en el imperio de Marruecos.

Insisten tales periódicos en presentar como paradisiaca la situación de Fez, dando cuenta de graves sucesos ocurridos en las cercanías de esta última población, pero no dan la noticia de haberse sometido al sultán algunas cábilas rebeldes.

ACTITUD CENSURABLE

En Alcazar han acampado algunos soldados del ejército francés, que se pretendo dirigir á Egipto, han acampado y parece no llevan traves de marcharse.

Los españoles han protestado ante estos desahogos de nuestros vecinos.

VICTORIA IMPERIAL

La mehalla imperial que manda el comandante Bremoud hizo una salida de Fez, quemando nueve aduanares y además hizo á los rebeldes 20 prisioneros que fueron conducidos á la ciudad como así mismo un cuantioso botín que les fué recogido.

De Barcelona

JUEGOS FLORALES

Mañana se celebrarán los Juegos Florales en los que será reina de la fiesta la Srta. Mercedes Monfort, hija del barón de Albi.

EL «PROSERPINA»

Procedente de Tarragona ha fondeado en este puerto el caza-torpederos de nuestra armada el «Proserpina».

WEYLER A MADRID

A mediados de la semana próxima marchará á la corte, el capitán general de esta región.

Obedece el viaje del Sr. Weyler, únicamente á asuntos particulares.

SUMARIOS.

Urgente

De la casa Augusto Gorrón y C.ª

Cotización en Barcelona á las 16:00 de la tarde del día 6 de mayo de 1911.

Table with 2 columns: Location and Value. Interior 84'15, Amortizable 00'00, Colonial 60'70, Nortes 94'30, Alcantas 97'05, Orenses 19'90, Exterior 97'12, Interior 84'15, París 108'40, Londres 27'47

CARLOS G. ESPRESATI

CORREDORES DE COMERCIO

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

La Mundial

SOIEDAD ANONIMA.—MADRID

Sorteo de 1911

Seguros de quintas

Prima 775 pesetas

Detalles: Para las provincias de Valencia y Castellón, en las oficinas de la Delegación Regional, calle de Félix Pizcueta, 10, entresuelo, Valencia.

«LA PROVINCIA» se vende únicamente en los kioscos de las Cuatro Esquinas y plaza de Castelar.

Imprenta de LA PROVINCIA

